
Datum Titel Verwijzing Informatie met betrekking tot uw verzoek d.d. 23 maart 2022  

1 juni 2021 Antwoord op de vragen van de 

leden Kuiken, Paternotte en Bikker 

over de mondkapjesdeal 

 Aanhangsel 

Handelingen II 2020/21, 

nr. 3044 

Bij de beantwoording van deze Kamervragen is o.a. de order LCH-RGA (inclusief 

bijlagen) met uw Kamer gedeeld. Evenals het convenant van het Landelijk 

Consortium Hulpmiddelen (LCH). 

1 juni 2021 Antwoord op vragen van het lid 

Pouw-Verweij over het bericht ‘De 

geheime coronadeals van Sywert 

van Lienden’ 

Aanhangsel 

Handelingen II 2020/21, 

nr. 3038 

Bij de beantwoording van deze Kamervragen is o.a. nader ingegaan op de 

totstandkoming van de overeenkomst tussen LCH en Relief Goods Alliance B.V. 

(RGA). 

8 juni 2021  Extern onderzoek inkoop 

persoonlijke beschermingsmiddelen 

Kamerstuk 25 295, nr. 

1279 

In deze brief heeft de toenmalig minister voor Medische Zorg en Sport laten weten 

volkomen begrip te hebben voor de ophef die over de overeenkomst LCH-RGA was 

ontstaan. Naar aanleiding van het debat van 3 juni 2021 - en de eerder gestelde 

Kamervragen over dit onderwerp - heeft de minister aangegeven dat zij het van 

groot belang vond dat er volledige openheid over de gang van zaken zou komen. Zij 

heeft daarom aan de Kamer laten weten dat zij een onafhankelijk onderzoek zal 

laten uitvoeren naar o.a. de overeenkomst met RGA, naast het lopende onderzoek 

naar die overeenkomst. 

18 juni 2021 Aanvullend onderzoek inkoop 

persoonlijke beschermingsmiddelen  

Kamerstukken 32 805 

en 25 295, nr. 117 

Deze brief van de toenmalig minister voor Medische Zorg en Sport bevat de 

resultaten van het Grant Thornton onderzoek naar de overeenkomst met RGA. De 

conclusie van Grant Thornton voor dit onderzoek was dat “Op basis van de door 

ons uitgevoerde werkzaamheden en de bevindingen die hieruit voortvloeien hebben 

wij geen indicaties verkregen dat zich mogelijk integriteitschendingen hebben 

voorgedaan in relatie tot de door LCH geplaatste orders bij RGA”. Tevens heeft zij 

daarbij de onderzoeksopdracht voor onderzoeksbureau Deloitte voor het 

aanvullend onderzoek naar de inkoop van persoonlijke beschermingsmiddelen met 

de Kamer gedeeld.  

29 juni 2021 Antwoord op vragen van de leden 

Kuiken, Paternotte en Bikker over 

de zogenoemde mondkapjesdeal 

Aanhangsel 

Handelingen II 2020/21, 

nr. 3391 

Bij de beantwoording van deze Kamervragen is nader ingegaan op de 

onderzoeksresultaten van Grant Thornton naar de overeenkomst met RGA. 

Daarnaast is er bij de beantwoording aangegeven welke vragen aan het 

onderzoeksbureau zijn meegegeven.  



8 augustus 2021 Opening meldpunt aanvullend 

onderzoek PBM 

Kamerstuk 32 805, nr. 

119 

De toenmalig staatssecretaris van Volksgezondheid Welzijn en Sport (VWS) heeft 

de Kamer in deze brief geïnformeerd over de opening van het Meldpunt van 

Deloitte waar zowel direct betrokken partijen als medewerkers van VWS signalen 

van mogelijke onregelmatigheden bij de inkoop van PBM konden melden zodat 

deze ook bij het onderzoek betrokken konden worden. Ten aanzien van de 

overeenkomst met RGA is er in die brief geen informatie met de Kamer gedeeld. 

15 september 2021 Voortgang aanvullend onderzoek 

inkopen PBM 

Kamerstuk 32 805, nr. 

120 

De toenmalig staatssecretaris van VWS licht in deze brief toe dat het onderzoek 

meer tijd in beslag neemt dan was voorzien. Hij herbevestigt dat de prioriteiten van 

het onderzoek onveranderd zijn en dat het onderzoek zich als eerste zal richten op 

de overeenkomst met RGA. Er is in deze brief geen inhoudelijke mededeling 

gedaan over de overeenkomst met RGA. 

14 oktober 2021 Antwoorden op vragen van het lid 

Pouw-Verweij over het aanvullend 

onderzoek door Deloitte Forensic & 

Dispute Services B.V (Deloitte) naar 

de inkoop van persoonlijke 

beschermingsmiddelen voor de 

zorg (PBM) 

Aanhangsel 

Handelingen II 2021/22, 

nr. 326 

Bij de beantwoording van deze Kamervragen is - onder andere - de definitieve 

opdrachtbevestiging van VWS aan het onderzoeksbureau beschikbaar gesteld aan 

de Kamer. Er is verder geen informatie vermeld over de overeenkomst met RGA. 

 

15 oktober 2021 Antwoord op vragen van het lid Van 

Houwelingen over de begroting van 

het ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport voor het jaar 2022 

en het financieel beheer 

Aanhangsel 

Handelingen II 2021/22, 

nr. 347 

Bij de beantwoording van de Kamervragen - die zien op het Aanvullend onderzoek  

naar de inkopen van PBM - heeft de toenmalig minister van VWS verwezen naar de 

voortgangsbrief van 15 september 2021 van de toenmalig staatssecretaris van 

VWS. Er wordt geen informatie vermeld over de overeenkomst met RGA.  

  



25 oktober 2021 Stand van zaken aanvullend 

onderzoek inkopen PBM 

Kamerstuk 32 805, nr. 

122 

De toenmalig staatssecretaris van VWS heeft in deze brief een nadere toelichting 

gegeven op de stand van zaken van het aanvullend onderzoek inkopen PBM. Hierin 

is de verwachting opgenomen dat het onderzoeksbureau niet voor het einde van 

2021 de onderzoeksresultaten van het onderzoek naar de overeenkomst met RGA 

zal opleveren. Indien de resultaten van het onderzoek naar de overeenkomst met 

RGA nog niet in het eerste kwartaal van 2022 definitief zijn, dan zal uiterlijk aan het 

einde van dat kwartaal de stand van zaken van dat moment met de Kamer worden 

gedeeld.   

3 november 2021 Antwoord op vragen van het lid 

Pouw-Verweij van 29 september 

Aanhangsel 

Handelingen II 2021/22, 

nr. 610 

Met betrekking tot de overeenkomst met RGA heeft de toenmalig staatssecretaris 

van VWS in de beantwoording van deze vragen laten weten dat het aan de Kamer is 

om een debat te plannen over de zaak rondom Sywert van Lienden. Op de vraag of  

een sterkere betrokkenheid van de toenmalig minister van VWS bij het onderzoek 

naar de mondkapjesdeals van Sywert van Lienden wenselijk was, heeft de 

toenmalig staatssecretaris van VWS geantwoord dat het onderzoek zich – onder 

andere - richt op ieders rol en verantwoordelijkheid op de bredere kwestie van de 

inkoop van PBM. Om ervoor te zorgen dat het beeld van de gang van zaken over de 

inkopen van PBM zo compleet mogelijk wordt, krijgt het onderzoeksbureau de 

ruimte om de reikwijdte van het onderzoek uit te breiden om waar mogelijk alle 

signalen te kunnen onderzoeken. Tevens verwijst de toenmalig staatssecretaris van 

VWS naar de brief van 18 juni 2021 waarbij het onderzoek van Grant Thornton naar 

de overeenkomst met RGA aan de Kamer is aangeboden. Ook verwijst hij naar de 

onderzoeksresultaten van Grant Thornton ten aanzien van de goedkeuring van de 

overeenkomst van LCH met RGA. 

3 november 2021 Antwoorden op Kamervragen van 

het lid van Haga over uitblijven 

resultaten onderzoek 

mondkapjesdeal 

 

Aanhangsel 

Handelingen II 2021/22, 

nr. 608 

Bij de beantwoording van deze Kamervragen verwijst de toenmalig staatssecretaris 

van VWS naar de beantwoording van de Kamervragen van het lid Pouw-Verweij 

d.d. 1 juni 2021 waarin onder andere is ingegaan op de totstandkoming van de 

overeenkomst tussen LCH en RGA. Tevens geeft de toenmalig staatssecretaris aan 

dat de Nederlandse Staat niet van plan is om zich bij de door de heer Plasman 

voorgenomen aangifte aan te sluiten. De staatssecretaris van VWS geeft aan dat 

het onderzoeksbureau onafhankelijk onderzoek verricht naar de overeenkomst met 

RGA. 



11 november 2021  Datalek aanvullend onderzoek 

inkoop PBM 

Kamerstuk 32 805, nr. 

124 

De Tweede Kamer wordt door de toenmalig staatssecretaris van VWS geïnformeerd 

over een datalek inzake het aanvullend onderzoek inkoop naar de inkoop van PBM. 

Het gaat om het vermist raken van een notitieboek met persoonlijke 

aantekeningen over het onderzoek van een van de onderzoekers van het 

onderzoeksbureau. Het onderzoeksbureau gaf aan dat een anoniem persoon een 

schriftelijke melding bij het onderzoeksbureau heeft gedaan waaruit blijkt dat deze 

persoon het vermiste notitieboek in bezit heeft. Deze persoon heeft het 

notitieboek niet teruggegeven. In de betreffende Kamerbrief wordt geen 

informatie vermeld over de overeenkomst met RGA. 

24 november 2021 Stand van zaken datalek Deloitte - 

aanvullend onderzoek inkoop PBM 

Kamerstuk 32 805, nr. 

127 

De toenmalig staatssecretaris van VWS informeert de Tweede Kamer dat het 

vermiste notitieboek over het onderzoek naar de inkoop van PBM terecht is en 

door de vinder geretourneerd is aan het onderzoeksbureau. Daarnaast wordt 

ingegaan op de gevolgen van dit datalek voor het onderzoek. Om waarborgen te 

verkrijgen voor een adequate afhandeling van het incident en het vervolg van het 

onderzoek is met het onderzoeksbureau een aantal voorwaarden 

overeengekomen. Op grond van de toezeggingen door het onderzoeksbureau heeft 

de toenmalig staatssecretaris besloten dat het onderzoeksbureau het onderzoek 

kan continueren. In de brief wordt geen informatie vermeld over de overeenkomst 

met RGA. 

7 december 2021 Antwoorden op vragen van het lid 

Van Haga (Groep Van Haga) over 

mondkapjeszwendel (2021Z20520 

ingezonden 16 november 2021 

Aanhangsel 

Handelingen II 2021/22, 

nr. 1005 

In de beantwoording gaat de toenmalig staatssecretaris van VWS in op vragen zoals 

de voortgang van het onderzoek naar de overeenkomst met RGA en de 

berichtgeving over de aangifte tegen de heer Van Lienden.  

16 december 2021 Reactie op het verzoek van het lid 

Kuzu, gedaan tijdens de Regeling 

van Werkzaamheden van 23 

november 2021, over het bericht 

‘Ministerie betaalde bij coronadeals 

miljoenen aan geheime provisie’ 

(Volkskrant.nl, 18 november 2021) 

Kamerstuk 32 805, nr. 

129 

Op verzoek van de Tweede Kamer geeft de toenmalig staatssecretaris van VWS een 

schriftelijke reactie vanwege het artikel in de Volkskrant over een onderzoek naar 

een overeenkomst tussen het Landelijk Consortium Hulpmiddelen (LCH) en een 

leverancier van persoonlijke beschermingsmiddelen (PBM). Daarnaast gaat de brief 

in op de laatste stand van zaken van het onderzoek naar de inkoop van  PBM, het 

advies van de landsadvocaat over de overdracht van data binnen het onderzoek en 

de wijze waarop invulling aan dit advies wordt gegeven. Tot slot wordt toegelicht 

dat een deel van het onderzoek door een tweede onderzoeksbureau zal worden 



uitgevoerd. In de brief wordt geen informatie vermeld over de overeenkomst met 

RGA. 

21 maart 2022 Stand van zaken eerste deelrapport 

onderzoek inkoop persoonlijke 

beschermingsmiddelen (PBM) 

Kamerstuk 32 805, nr. 

131 

De minister voor Langdurige Zorg en Sport informeert de Kamer dat het 

onderzoeksbureau meer tijd en informatie nodig heeft om de 

onderzoekswerkzaamheden voor het eerste deelrapport – het onderzoek naar de 

overeenkomst met RGA - af te ronden. Het onderzoeksbureau streeft ernaar om de 

uitkomsten voor het aankomende zomerreces gereed te hebben. Ook wordt in de 

brief ingegaan op de medewerking van RGA aan het onderzoek, de hierbij 

afgesproken aangepaste werkvorm en het vervallen van enkele sessies. Tot slot 

wordt ingegaan op een aantal relevante items voor het onderzoek naar de RGA-

transactie en aankomende aanvullingen van andere verkregen relevante 

data/input.  

 

 


